

防范化解安全生产风险

株洲日报·掌上株洲讯(记者/马文章 通讯员/尹州) 2月8日,市委常委、常务副市长王卫安一行赴市安委办、市应急管理局调研,召开安全生产工作座谈会,总结去年成绩,部署下一阶段重点工作。

去年,全市安全事故起数、死亡人数实现“双下降”,连续4年被省委省政府评为安全生产和消防工作优秀单位。

座谈会上,王卫安查看了市应急指挥车与市应急指挥管理系统运行情况,并现场连线枫溪大道特勤消防救援站和醴陵市应急管理局,了解消防救援队伍执勤备战以及基层安全防范工作情况。市安委办相关成员单位就下一阶段安全生产工作作汇报。

王卫安对去年取得成绩表示肯定,并对春节期间坚守岗位的值班执勤人员表示衷心感谢。他要求,各级各部门研判隐患风险,完善落实应急预案,加强值班值守,抓好抓实春运期间安全防范各项工作。

盘活资源存量 谋求发展增量

株洲日报·掌上株洲讯(记者/易楚瞳 通讯员/王润琪) 2月8日,副市长白云峰赴市民政局及民政有关服务机构调研,并为市儿童福利院儿童、救助管理站被救助人员等特殊人群送去新春祝福。

在市儿童福利院、市救助管理站等民政服务机构,白云峰详细了解看救助对象居住环境、生活设施配备、运行管理等情况后,向工作人员和救助对象表示亲切慰问。

在市戴碧蓉爱心大院、市第一老年养护院项目现场,白云峰了解项目规划设计、建设进展情况后指出,要牢固树立以人民为中心的发展思想,坚持“一盘棋”思维,寻找株洲民政事业发展与市场经济接轨的平衡点,盘活资源存量、谋求发展增量,着力打造民心工程、廉洁工程、精品工程。

白云峰表示,民政工作关系民生、连接民心,妥善安排各类困难群众生活,是各级党委、政府义不容辞的责任。民政部门在各类干劲,聚焦特殊群体,聚焦群众关切的同时,更要量力而行,积极整合并鼓励社区、社工、爱心企业等社会资源参与民政事业发展,合力做好民政“菩萨”事。

第二波返程高峰明天开启

株洲日报·掌上株洲讯(记者/沈全华 通讯员/彭晚华 肖阳婕) 的小伙伴们春节假期已经结束,但对交警来说,春运还在进行中。2月8日,记者从市公安局交警支队、省高警局株洲支队获悉,预计2月10日(正月初十)开始,城乡道路将迎来第二波返程高峰。

与以往假期相比,春节后上班第一天的早高峰流量,远没有达到平常的出行流量。预计从正月初十开始,随着学生流以及务工人员回城,城区交通流量将有大幅上升。届时,沪昆、泉南高速公路往东、京港澳、武深高速公路往南方向车流将明显增加。正月十五日左右,出行车流将达到峰值。

根据气象部门的研判,近期,我省将有一新一轮雨雪天气。为此,交警部门将加大路面巡逻力度,一旦发现结冰情况,将及时进行处置。同时,也提醒广大驾驶员,在行车时,一定要注意安全,减速、慢行、控距。

存在重大消防安全风险

我市9家单位上“黑榜”

株洲日报·掌上株洲讯(记者/马文章 通讯员/杨洋) 近日,市消防救援支队对全市消防安全隐患曝光台(首期)名单进行公示,包括大型商场、娱乐场所、宾馆酒店等行业的9家单位上了“黑榜”。

自2019年全市实行消防安全重点单位积分管理以来,部分单位在消防部门日常监督检查过程中被多次检查发现存在:单位消防安全责任不到位、消防安全管理混乱、消防设施设备长期处于不能正常运行状态、安全出口疏散通道被占用等消防安全隐患和消防安全违法行为。

市消防救援支队相关负责人表示,积分低于60分(基准分为100分)的单位将分期进行通报和曝光,鉴于这些单位存在重大消防安全风险,建议广大市民尽量不出入或减少出入该类场所。

相关链接 首期被曝光的9家单位

株洲和兴实业有限责任公司(环洲服饰城)
株洲金冠物业管理有限公司(金冠服饰文化传媒大楼)
株洲聚德娱乐有限公司(Noise club 酒吧)
荷塘区九洲农贸市场
荷塘区华霖足浴养生馆(碧泉)
株洲市石峰区港湾酒店
株洲市石峰区德乐超市
株洲百川物业管理有限公司(株洲五金机电国际装饰商城)
株洲市长健物业管理有限公司(新明安置小区1#栋)

上接A1版

芦淞区委副书记、区长王强介绍,2019年,芦淞区出台的《芦淞区促进服饰产业发展扶持政策》中,就对规模以上服饰企业购置智能设备,单台设备单价在30万元(不含税)以上,或总价在100万元(不含税)以上,按照采购发票总价(不含税)的1%给予专项资金支持。同时,政府对获评国、省智能制造示范企业分别给予10万元、5万元一次性专项资金支持。

其次,抱团竞价降低智能设备采购成本。与国内知名工业缝制机械设备商签订战略合作协议,帮助服饰企业组团存在成本购置智能生产设备,平均采购成本降低10%以上。新素白、护岛宝贝等多家企业积极响应,完成了智能生产线的升级。

有扶持资金、有设备,观念也得与时俱进。

芦淞区定期组织重点企业负责人赴杭州、广州、常熟等先进地区的一线品牌企业或智能工厂,考察学习与智能生产相关的设备、管理、工艺、理念等,不断提升本土企业家智能化转型的愿景和能力,让中小微企业看到,通过生产设备数字化改造,虽然短期内成本上升,但长期来看,可以通过提高生产效率和改进工艺质量,反而可以降低成本、提升效益。

从低廉走向高端 打造全国知名品牌

2021年,株洲服饰产业规模成功迈过千亿大关,实现千亿产业目标。千亿之后,是更大的机遇和挑战。“大智移云”的提出和运用,是否可以助力株洲服饰产业的高质量发展,从低廉走向高端?

王强告诉记者,接下来,芦淞区将把握“大智移云”新技术与传统产业融合发展的新趋势,着力打造全国一流的服饰产业集群,力争到2025年支撑全市服饰产业规模达到1500亿元。

王强重点说了“三个转变”。首先,“规模优势”转变为“品牌优势”。依托中纺联等资源,借力“大智移云”加强品牌培育和宣传推介,着力将狐狐、素白等本土原创品牌打造成全国知名品牌。

其次,将“二批市场”转变为“一批市场”。一方面,提升原创设计能力,大力实施“百名原创设计师引培工程”,培育一批服装设计人才。另一方面,以智能制造为抓手,引导服饰生产企业向白关服饰产业园集聚,鼓励企业加速生产智能化改造。

另外,将“线下销售”转变为“双线销售”。加快与浙江清华长三角研究院合作打造产业互联网平台,推动数字经济与服饰产业融合发展。深度对接湖南自贸试验区,借助中非经贸博览会、湘粤非海铁联运等外贸平台和通道,大力发展市场采购、跨境电商,推动企业“抱团出海”“借船出海”。

复工有劲头 发展有奔头

株洲高新区：满“园”皆“春景”



北汽焊装车间现场,2月8日,该车间全年恢复单班300台的节奏。受访者供图

株洲日报·掌上株洲记者/王娜 通讯员/张倩 袁思锐

一年之计在于春。节后上班第二天,株洲高新区各大园区已然一派生机勃勃:宽阔的道路上,一辆辆运输车来回穿梭;绿树掩映的现代化厂房里,一台台机器在飞速运转。

从塔吊林立的项目建设现场,到机器轰鸣的企业生产一线,与满城春风鸟语香交相辉映,这个国家级园区早已满“园”皆“春景”。

加班忙、奔头足 企业生产“百花争艳”

加班忙、奔头足,成为当下株洲高新区各大园区企业的关键词。

在栗雨工业园,株洲齿轮有限责任公司(简称“株齿公司”)供应商质量管理工程师小刘,已经连续三年在春节期间,奔忙在一线。今年,他的上班时间是在大年初五。

一批批产品从生产线下线,再到最后通过质检,小刘是关键一环。“入职3年来,质检的产品数量增多,忙碌工作背后是安心。”小刘说。

小刘的话也印证企业的红火前景。去年,该企业产值同比增长18.51%,预计今年2月,产销

将实现爆发式增长。早在春节前,株齿公司就进行生产线科学排产,紧密配合,稳定提高产品质量,充分利用25万台轻型商用车变速器及纯动力系统总成产业化项目的达标达产,不断提升新能源汽车变速器、动力系统总成等核心产品的产能。

去年,北汽株洲分公司产值同比增长73.11%。虎年首个工作日,他们又迎来了“新年第一喜”——新车型项目实现车身首批全线连续自动化生产,24台白车身顺利报交。冲焊工艺高级工程师田中强介绍,作为北汽研发的新车型,目前其精度达到了96.06%,再创新高。

不仅头部企业活力满满,专精特新“小巨人”企业更是百花齐放。

在动力谷自主创新园,湖南嘉成科技发展有限公司,订单最快交付推到了一个月之后。作为一家国家级专精特新“小巨人”企业,该企业在工程机械车电市场已经成为全省第一,去年其产值同比增长35.37%。2022年,他们同样信心满满,信心背后的强力支撑,来自于这两组数据——每年营收的8%投入研发,以及35%研发人员占比。

数据上涨,证明经济发展形势喜人。去年,高新区157家企业实现正增长,较上一年增加58

家。当前,该区237家规上企业复工复产率接近100%。

抓工期、赶进度 项目建设“奏春风”

如果说企业是园区高质量发展的“大树”,那么产业项目就是一颗颗种子。

这个春天,株洲高新区62颗“种子”正奋力长大。

在动力谷自主创新园,中南高科的外墙粉刷工人老李,大年初三就进入工作状态。这一天,他和20多名工友一起,在项目的三流水做着最后的扫尾工作。

抓工期、赶进度。中南高科项目负责人程晨介绍,当前,中南高科株洲智创广场和株洲智能制造产业园,已经入驻企业106家,以电子信息、新材料、装备制造、轨道交通为主。北上广深的企业占比近30%,上市公司、瞪羚企业、国家高新技术企业等优质企业占比近30%。产业园一期将在6月迎来首批单位交付。

在天易科技城,北京北元电气项目全线复工,作为北元电器集团下属企业北京维通利电气有限公司(简称“北京维通利”)株洲基地,该项目将建设电器连接件和电动汽车连接器的生产基地,预计今年10月竣工投产。

项目加速建设,企业也在奋力“抢跑”。目前,北京维通利已将20多人的研发团队、双电源、微端、塑壳等6条产线转移到了株洲,去年产值增长35%。项目负责人石华透露,等项目建成后,预计到2023年,北京维通利的生产制造将全部搬迁至株洲基地。

打破关键技术的“卡脖子”环节,株洲高新区将目光聚焦重要环节、重点技术、重要领域的高端项目,加速提升各大园区竞争力。

在新马工业园,博普斯潘项目一期工地上,工人们迎着细雨,追赶进度。目前该项目已经完成桩基施工,正进入主体结构建设。项目负责人李娜说,投产,项目将开展中高端数控机床的核心单元技术研发、工程化攻关和生产任务,解决关键单元技术“卡脖子”问题和成本问题,实现中高端数控机床的国产化替代。

个别农贸市场疫情防控有待加强



2月8日,湘天桥市场开市,各出入口疫情防控工作扎实开展。株洲日报·掌上株洲记者/刘平 摄



蓝海农贸·贺嘉士大市场,出入口检查点未见人员值守。株洲日报·掌上株洲记者/刘平 摄

株洲日报·掌上株洲记者/刘平

目前,各区农贸市场陆续开市。开市后,各农贸市场继续按照《关于做好2022年元旦、春节期间新冠肺炎疫情防控工作的通告》(以下简称《通告》)要求,落实新冠肺炎疫情常态化防控措施。2月8日(正月初八),本报记者对城区一些农贸市场进行走访,发现有农贸市场疫情防控不松懈,不惜雇请人员,强大疫情防控队伍;也有个别农贸市场,防控措施落实不到位,防控漏洞明显。

【忧】

贺嘉士大市场:守了东口,漏了西口

位于芦淞区的蓝海农贸·贺嘉士大市场与湘天桥市场有个相同的情况:出入口多。该市场对新冠肺炎疫情常态化防控措施落实情况如何?2月8日,记者进入该市场进行了体验。

上午11时50分左右,记者从贺嘉路进入市场,发现出入口设有检查点,但未见人员值守。附近一商铺的经营者称:“值守人员吃午饭去了。”

在靠近一生活超市的出入口也设有检查点,同样未见人员值守。据了解,该市场于正月初五开市,除了上述2处出入口,市民还可以通过位于人民中路边的出入口,以及“水果一条街”“服装一条街”进入市场,而这些出入口均未见检查点,以及开展疫情防控工作的值守人员。

引导顾客落实防控措施。

湘天桥市场负责人刘文卓介绍,该市场有10个出入口,每天客流量超过6000人次,落实新冠肺炎疫情常态化防控措施有一定难度。但在春节前,10个出入口均安装了具有测体温、人脸识别、扫码等功能的设备,并安排专人值守。为此,他们还雇请了13名住在市场附近的居民参与疫情防控工作。

【赞】

湘天桥市场:雇“外援”严把“出入口”

昨日,石峰区湘天桥市场在休市8天后正式开市。买菜市民发现,该市场出入口非常多,但市场管理方对新冠肺炎疫情常态化防控措施落实情况如何?2月8日,记者进入该市场进行了体验。

上午11时50分左右,记者从贺嘉路进入市场,发现出入口设有检查点,但未见人员值守。附近一商铺的经营者称:“值守人员吃午饭去了。”

在靠近一生活超市的出入口也设有检查点,同样未见人员值守。据了解,该市场于正月初五开市,除了上述2处出入口,市民还可以通过位于人民中路边的出入口,以及“水果一条街”“服装一条街”进入市场,而这些出入口均未见检查点,以及开展疫情防控工作的值守人员。

新春走基层

路边的“晚餐”

株洲日报·掌上株洲记者/易睿 通讯员/易勤思 颜佳洋

2月4日下午5时,正月初四,市水务集团供水服务分公司抢修保障组成员贺军等5人刚从抢修现场回来,正准备赶上家里热腾腾的晚饭时,电话来了。

“我们这里水管爆了,停水了,麻烦派人来抢修一下。”天元区云里路附近的居民先后打来电话。正值春节,又是饭点时刻,此时停水让周边的居民慌了神,也“催”着抢修人员缩短抢修时间。

抢修爆管不是什么难事,但水管的位置让人为难。原来,云里路上的DN200水管埋深两米,且挨着小区的围墙边,无法采用机器开挖,只能靠人工开挖。贺军等人冒着寒风冷雨一锄头、一铲子地轮番作业。

“这根水管关系到周边4000户居民的用水,大家都等着尽早修好通水。”贺军表示,5个人顾不上吃晚饭,连续挖了4个小时,才找到了爆管的地方。直到深夜11点,5人终合力抢修好爆掉的水管。

春节里,云里路周边的饭馆都没开业,抢修保障组的相关负责人只能从天元小学附近叫来外卖,小炒肉、酸辣鸡杂等5道菜组成了一桌特别的“晚餐”。他们5人擦干净头上的汗水,蹲在马路边,拿发动机当桌子,就地吃上了热腾腾的饭菜。此时,云里路周边也提前恢复了供水。

据统计,从除夕到正月初四,这群抢修人员每天都在跟自来水管打交道,共计抢修供水管道79处。



深夜,抢修人员才吃上饭。通讯员/供图

“冬修水利”让新村变新貌

株洲日报·掌上株洲记者/吴楚 实习生/刘茜

1月31日除夕夜,上午,走进炎陵县沱渡镇长江村,两层的房屋紧挨着伫立在道路两旁,屋后的土地种上了黄桃树。门前的水泥路宽敞干净,各家各院打扫干净辞旧迎新。

一进村庄,发现原来堆满生活垃圾的河道变得整洁,原本散发异味的河水变得清澈,走近一瞧,河道两岸砌好了护坡,河道也拓宽清理了。

一问才知,早在去年,炎陵县就开始新建、修复村砌排灌渠道等设施,为春耕备耕和防汛抗旱打好基础。

原来河道旁的农田经不住暴雨,常常河堤坍塌冲毁庄稼。凡是在河岸有农田的人家都不堪其扰。如今,沿着河道往上游闲逛,水声潺潺,瓜果成畦,炊烟袅袅,一派美丽乡村之景。

行至一处桥边,旁边摆放着一块告示牌,上面写着:“请勿乱扔垃圾”。

路过的村民说,自从修好河道,再也没有人往河里面乱扔垃圾。村里当时修建时大力宣传,现在谁要是破坏它,就是丢大家的脸。

岸边增添了万方鱼塘,可以瞧见有村民利用河水灌溉树苗,一条小小的河流如今竟然发挥如此作用。

修河岸、建水库、保水质,如今农村有关水的问题得到了切实的解决。提到水,村民刘爹爹深有感触。

他说,以前,为了喝上水,村里的人要自己架水管,修水井,甚至需要跨过几座山。一遇下雨塌方,家中可能就喝不上水了。

“现在咱们乡下的饮水有了保障,统一修建自来水,并且通向每家每户,喝水再也不愁了。”刘爹爹说。

临近傍晚,仍然可见岸边聚集着几名妇女,当下她们正在讨论年后该如何引水浇灌自家的黄桃。

寒风中 他们管护上千亩山林

株洲日报·掌上株洲记者/马文章

“新年好,进山前请先出示‘健康码’,再扫一扫这个二维码。”2月1日正值大年初一,阴雨绵绵,炎陵县霞阳镇石坝村进山口处,护林员李召福拿着喇叭提醒村民用手机扫描“防火二维码”后再进山。

2017年,年过半百的李召福被聘为建档立卡贫困人口生态护林员。因表现出色得到大家认可,如今他与队员们一起负责霞阳镇上千亩山林。

对于李召福来说,今年春节赶上了“好天气”,由于连续低温降雨,上山扫墓祭祀的人比往年要少,山火发生的可能性大幅减小。

虽然天公“作美”,但管护数千亩的林地容不得半点马虎。李召福告诉记者,今年春节期间,全队30余名队员在各进山口严防死守,坚决杜绝村民带鞭炮上山祭祀。

“防火线”是防范森林山火的一道重要屏障,清理杂草只能靠人工的“土办法”。李召福娴熟地用柴刀砍掉道路两旁的树枝和杂草,仔细清理着路面的枯枝败叶。“尽管穿着厚厚的冲锋衣和棉衣,但山上呼啸的北风,如刀割般刮得脸痛,手脚生冻疮是常有的事。”李召福说。

除了春节期间的定期巡山,李召福与其他护林员会开着森林防火巡回宣传车走村入户,向村民拜年并发放森林防火宣传画或手册。

他欣慰地说,近年来,村民的防火意识不断增强,只要看到有陌生人进山,村民都会及时告知,帮了他不少忙。

“身为护林员,没有假期的概念,看着家乡的生态环境越来越好,我再辛苦也值得。”李召福说。

下列证件 声明作废

·株洲市宏发出租车有限责任公司遗失湘交运管株字430211500176号道路运输证正本

·张靖遗失00008275号湖南省株洲市地方税务局预收款专用凭据

·杨伟才遗失南大市场2期1楼新改44号门面的60068586号合同违约保证金发票